



Нажаться на призыве ни у кого не получится

2



Дело для настоящих мужчин

2



В ЭТИ ДНИ

70 лет назад

На Западном фронте и Дальнем Востоке

3



Новый облик в сорок лет

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# СУВОРОВСКИЙ НАЛЕТ

25 октября

2014 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

## ОСОЗНАННЫЙ ВЫБОР

В Чите прошла военно-патриотическая акция «Военная служба по контракту в Восточном военном округе - твой выбор!»

В воскресный день на центральной площади столицы Забайкальского края собралось много людей, особенно молодых. Площадь была заставлена военной техникой. К услугам посетителей и к великой радости мальчиш здесь застыли танки, боевые машины пехоты, бронетранспортеры, радиостанции на базе мощных «Уралов» и КамАЗов, гаубицы, минометы. На десятках столов было разложено стрелковое оружие: автоматы, снайперские винтовки, гранатометы, пистолеты всех систем, прицелы для ночной стрельбы, образцы миш и ручных гранат. Не забыли организаторы акции и о новых подвижных медицинских комплексах для оказания первой доврачебной помощи раненым.

Неподдельный интерес к оружию проявляли... девушки. Но самое большое скопление участников акции было у палаток, где шла предварительная запись желающих связать свою жизнь с профессиональной службой в Вооруженных силах страны. Честно говоря, мы сами не ожидали, что акция вызовет такой интерес к контрактной службе у молодежи. - говорит начальник пункта отбора на контрактную службу по Забайкальскому краю майор Андрей Пилин. - Иначе бы развернули на три-четыре палатки больше, чтобы не создавать очередей. Уже по предварительному анализу кандидатов на контрактную службу откровенно радует то, что желание стать профессиональными военными высказывают в большинстве своем молодые люди с высшим и средним специальным образованием. Причем, если раньше большинство из них были психологами, экономистами, юристами, школьными преподавателями, то сегодня значительный процент составляют парни, окончившие инженерные и технические факультеты вузов, техникумов и колледжей. Инженеры-механики, механики по эксплуатации и ремонту автомобильной и тракторной техники, инженеры-электронщики, техники-механики по эксплуатации аппаратуры ВВО очень частым и соединением ВВО очень нужны. И еще отрадн, что в корне изменилась мотивация поступления на контрактную службу. Сегодня служат вовсе не от безысходности, как десятка лет назад, когда молодой человек не мог найти себе достойное место в гражданской жизни. Призыво удивили и девушки. Их сегодня не меньше ребят...

Действительно, в палатку, где шла предварительная запись желающих поступить на контрактную службу и проводилось пробное психологическое тестирование кандидатов, удалось протиснуться сквозь дефицит строй с большим трудом. Первое, что бросилось в глаза, это обилие компьютерной техники на столах молодых психологов. За каждым из них проверяли будущих контрактников. У каждой была свое задание. Выпускница математического факультета Забайкальского государственного университета Дарья Сотникова под присмотром военного психолога старшего лейтенанта Руслана Маскутова «отбивалась» от налета вражеской «авиации», пытаясь своими помехи сбить как можно больше самолетов противника. Будущий программист, студентка Забайкальского государственного технического университета Наталья Постникова старалась сохранить выдержку, находясь в «горящей» машине. Для этого ей необходимо было держать пятничку маркера в строго определенной зоне, не обращая внимания на пулеметные очереди, ухапые гранат, разрывы снарядов. (Окончание на 3-й стр.)

Служба по контракту



людей молодых

## С ПЕРВОЙ РАКЕТОЙ!

• Служим в ВВО

На базе истребительного авианолета, дислоцирующегося в Приамурье, прошли сборы молодых летчиков одного из соединений Военной ВВС и ПВО Восточного военного округа. В ближайшей перспективе всем, кто сдаст итоговый огневой экзамен и специальные зачеты, будет предоставлено почетное право заступать на боевое дежурство по охране воздушных рубежей России на Дальнем Востоке.

Этот день был особо насыщен полетами. Едва в небо вымывал один истребитель, как его место на взлетной полосе тут же занимал следующий. И даже со стороны было видно, с каким нетерпением пилоты ожидали своей очереди. За штурвалами всех без исключения Су-27 и МиГ-31 в этот момент находились только молодые пилоты. Лишь в прошлом, 2013 году, они окончили летные училища и пришли служить в полки истребительной авиации округа. Лейтенанты уже успели пройти переучивание на истребители, которые стоят здесь на вооружении. А сейчас, по завершении сборов объединения ВВС и ПВО, подошли к конечному этапу практического переучивания - пуском управляемых ракет «воздух-воздух». Впервые молодым пилотам предстояло самостоятельно уничтожить воздушную мишень.



Сразу после взлета истребители взяли курс на акваторию Японского моря. Там, над морским полигоном Золотая Долина, им и предстояло продемонстрировать свое мастерство. Туда заранее направился еще один истребитель по составу авианолета. Под его крыльями подвешены бомбы САБ-250-200. Их обычное предназначение - освещение местности в целях обеспечения прицельного бомбометания и визуальной разведки в ночных условиях. Но в данном случае горение факелов этих бомб имитировало воздушную мишень для ракет Р-73 класса «воздух-воздух».

После взлета истребители выходят на маршрут в исходную точку, где с командного пункта происходит процесс наведения на цель. А далее летчик отработывает все детали практического пуска, начиная от момента, когда он видит цель только приборными средствами, то есть оптико-локационной станцией, и вплоть до визуального обнаружения этой цели.

Причем выполнить задачу молодым пилотам нужно максимально быстро и четко: время горения факела световой авиабомбы всего около шести минут. Наведение начиналось уже тогда, когда до цели был еще не один десяток километров.

Мы начинаем самостоятельно наводиться на цель с расстояния порядка 40 километров, когда ее обнаруживает оптико-локационная станция, - рассказывает лейтенант Василий Казаков сразу после удачного выполнения пусков и приземления. - Затем подлетаем ближе, и с 8 - 12 километров машина уже можно обнаружить визуально. Вот тут-то и стреляем сначала ракетой, а затем из авиационной пушки.

Вместе с другим, лейтенантом Вадимом Злобиным, Василий в прошлом году окончил Краснодарское высшее военное авиационное училище летчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова. Вместе пришли для прохождения службы в полк истребительной авиации.

На мой вопрос о том, какой момент практических пусков оказался самым тяжелым, Вадим Злобин отвечает:

- Самый напряженный - это момент захвата, маленький промежуток времени между тем, когда ты можешь запустить ракету, и когда тебе нужно «добор». А потом, когда «добор» получено, быстро отстрелялся и все, можно домой.

Эти практические пуски можно считать главным экзаменом, сдав который вчерашний выпускник летного училища может считаться пилотом-истребителем. Впрочем, еще несколько теоретических зачетов, на усмотрение дивизии остались до той поры, когда молодые пилоты впервые аступят на боевое дежурство по охране воздушных рубежей страны. Андрей АЛЕКСАНДРОВИЧ. Фото автора.

• Итоговая проверка: результаты, анализ, выводы

## ПОКОЙ НАМ ТОЛЬКО СНИТСЯ

В соединениях и частях ВВО продолжается сдача итоговой проверки за 2014 учебный год. На днях экзамены за летний период обучения сдавало окружное соединение радиоэлектронной борьбы, где командиром полковник Сергей Клиндухов.

проверили учет личного состава, его внешний вид и экипировку. Кроме того, были оценены индивидуальные знания военнослужащих положений строевого устава, выполнение ими строевых приемов с оружием и без, а также строевая сложность подразделений.

Затем экзаменуемые продемонстрировали уровень своих теоретических знаний и практических навыков по специальной, технической подготовке и РХВЗ.

На физической подготовке стоит остановиться подробнее. Если прочие предметы боевой подготовки оценивало само командование соединения, то спортивные достижения подчиненных полковника Сергея Клиндухова фиксировал в целях максимальной объективности «человек со стороны» - помощник командира ОУЦ по физической подготовке майор Кирилл Чтирин.

И, нужно отдать ему должное, отбес Кирилл Сергеевич к своей миссии основательно и действительно вовлекся. Под его руководством ежегодный «чемпионат бригады» занял целых четыре рабочих дня: ведь в первые двое суток многие военнослужащие объективно не могли сдать спортивные нормативы, будучи привлеченными к боевому дежурству, внутренней и гарнизонной службам. А о непревзойденности свидетельствовали свыше десяти неудовлетворительных оценок. Притворным рождкам был курс: сначала подружился с перекладной, беговой дорожкой и только тогда удостоился положительной оценки!



Задача стояла не из простых, - говорит Сергей Владимирович. - Сразу всего несколько суток после окончания СКШУ «Восток-2014», в ходе которого бригада хорошо себя проявила, соединению пришлось выдерживать и итоговый экзамен по курсу боевой подготовки.

Впрочем, в столь стремительном развитии событий был и немаловажный плюс. Контрольно-проверочные занятия (КПЗ) прошли по сжатой программе - только по пяти воинским дисциплинам: специальной, технической, физической и строевой подготовкам, а также радиационной, химической и биологической защите. По остальным же предметам боевой подготовки соединение было оценено чуть ранее по результатам комплексного специального учения войск РОВ ВС РФ, комплексного учения по информационному противоборству, вневойсковой проверки боевой и мобилизационной готовности войск (сил) округа и вышеупомянутого СКШУ «Восток-2014».

Традиционно КПЗ предвещал строевой смотр, в ходе которого

Пономаря. Ему не было равных в подеме силой на перекладные, беге на дистанциях 60 и 400 метров, а также по общей сумме баллов за выполнение спортивных нормативов.

Общей оценкой боевой подготовки соединения стала твердая «четверка». Среди остальных подразделений бригады лучшим был признан батальон радиоэлектронной борьбы (с наемными средствами), которым командует подполковник Олег Скрипко, а из подразделений ротного звена - рота радиоэлектронной борьбы (антирадаристической деятельности) старшего лейтенанта Константина Забуга.

По словам полковника Сергея Клиндухова, результаты вверенного ему соединения на СКШУ «Восток-2014» и на последующих КПЗ были не случайны и прогнозируемы, ведь к ним коллектив последовательно шел весь уходящий год.

Так, здесь внедряли систему круглогодичного специального дежурства, что заметно повысило эффективность подготовки экипажей станций радиопомех, буквально «с нуля» был оборудован бригадой автотвором и учебные поля для проведения занятий подразде-

лениями, а сам процесс боевой подготовки удалось вывести на принципиально новый качественный уровень благодаря ее организации по принципу типового месяца (что особенно отменил начальник войск РОВ ВС РФ полковник Юрий Ласточкин в ходе работы в ВВО). Это уже естественн в первые две недели идут интенсивные занятия на тренажерах, приказанной учебно-материальной базе, третья неделя посвящается занятиям методом проведения полевого выхода, а в четвертую учебный процесс сосредоточивается на технической и специальной подготовке.

Отметим, что в этом году окружное соединение РОВ приняло на вооружение новейшие образцы техники радиоподавления и комплексного технического контроля. Это стало дополнительным фактором значительного повышения боевого потенциала бригады. А процент объективности военнослужащим по контракту был повышен до уровня, определенного штатом ВВО. Капитан Денис ТЮТЮНИК. Фото автора.



НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ И ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

В октябре 1944 года окончилось строительство аэродрома в посёлке Екимчан Амурской области, начатое ещё зимой 1943 года. Этот объект имел важное военно-стратегическое значение. Он был так называемым аэродромом подскока, одним из 16 советских запасных аэродромов (американцы и канадцы построили на своей территории 15) на маршруте Аляска - Сибирь, по которому наши пилоты переносили поставляемые по лен-длин самолёты для фронта.

Сохранился секретный приказ начальника Дальневосточного управления ГВФ нижегородского подполковника Брежнева от 6 июня 1944 года, в котором перечислены региональные подразделения гражданского флота и количество человек, которые должны были быть откомандированы от каждого из них на четыре месяца. Судя по названию региона, строили аэродром специалисты со всего Дальнего Востока: Хабаровск, Комсомольск-на-Амуре, Архары, Нерчинск, Тугдуй, Имана, Саяногорск и т.д.

Осенью 1944 года секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) Г. Борков обратился к председателю ГКО И. Сталину с просьбой о награждении завода №199 Наркомсудпрома (Амурский судостроительный завод, г. Комсомольск-на-Амуре) орденом Трудового Красного Знамени. В письме, в частности, говорилось, что помимо основной своей продукции завод в 1941 году освоил производство боеприпасов: фугасных авиа-авиационных бомб (ФАБ-100 и ФАБ-250), 76-мм артиллерийских снарядов и другой фронтальной продукции. Этих изделий завод выпустил в 1941 году на сумму 4 млн. 547 тыс. руб., в 1942-м - на 13 млн. 247 тыс. руб., в 1943-м - на 14 млн. 632 тыс. руб. и за первые 6 месяцев 1944 года - на 2 млн. 980 тыс. руб.

Трудовой подвиг комсомольцев был отмечен орденом Указами Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года завод №199 был награждён орденом Трудового Красного Знамени.

взаимодействии с Северным флотом завершила окружение группировки противника в районе Петсамо и завладела бои за город.

В этот же день в ходе Рижской операции разоружили боевые действия на южных подступах к столице Латвии. 10-я гвардейская армия 2-го Прибалтийского фронта завладела бои на подступах к южной части города, а 130-й латышский стрелковый корпус перерезал дорогу Рига - Елгава.

В ходе Белградской операции войска 4-го гвардейского корпу-

противника западную часть города, завершив освобождение Риги. В ходе Дебреценской операции войска 2-го Украинского фронта вышли в район Дебрецен - Нырвадха, создав серьёзную угрозу тылам 1-й венгерской армии. Противник начал отходить свои войска, а 17-й гвардейский стрелковый корпус и дивизион танков корпус 18-й армии организовали его преследование.

В ходе Белградской операции все дороги, ведущие к югу и юго-востоку к Белграду, попали в руки советских войск. В результате предпринятого продвижения войсками фронта манёвра группировка противника, оборонявшаяся на белградском направлении, была разгромлена. Часть её сил была окружена юго-восточнее Белграда, другая находилась в самом городе. Во второй половине дня советские войска начали штурм Белграда. Бои за освобождение столицы Югославии продолжались неделю и носили исключительно упорный характер.

15 октября 1944 года 10-я гвардейская армия и 130-й латышский стрелковый корпус очистили от

ветских и югославских войск, которые освободили большую часть столицы Югославии и частью сил отразили удары 20-тысячной группировки противника, пытавшейся прорваться к Белграду под давлением войск правого фланга 57-й армии. Командующий 3-м Украинским фронтом получил директиву Ставки, в которой войскам фронта предлагалось после взятия Белграда закрепиться на достигнутых рубежах и «дальше в глубь Югославии не продвигаться».

А в Венгрии 15 - 16 октября при поддержке немецких войск произошёл государственный переворот, в результате которого к власти при-

шло фашистское правительство Ф. Салаши, отгнавшее немецкий приказ продолжать борьбу против советских Вооружённых сил. 16 октября 1944 года директива Ставки в отношении 3-го Прибалтийского фронта. Его управление, фронтовые части, учреждения и 54-я армия выдвигались в резерв Ставки, а остальные войска передавались в состав Ленинградского и 2-го Прибалтийского фронтов.

Войска Прибалтийских фронтов перешли в наступление. 1-я ударная армия вела наступление с фронта в первый день наступления прорвала главную полосу обороны, отразив около 16 контратак противника. В последующие дни в условиях изнурительной боевой обстановки она продолжала с боями продвигаться вперёд, в среднем по 10 - 25 километром в сутки.

В ходе Гумбиннен-Гольдасперской операции войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление в Восточной Пруссии из района Виланковиш на Инстербург с задачей выйти на рубеж Гумбиннен-Гольдас.

В ходе Белградской операции войска 57-й армии 3-го Украинского фронта совместно с речным десантом Дунайской военной флотилии овладели крупным госзапасным аэродромом и речным портом Смерево, уничтожив крупную группировку противника. Болгарские войска, действовавшие совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии и нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии ряд и железнодорожный узел Ниш и город Лесковац.

18 октября 1944 года 131-й стрелковой корпус 14-й армии перешёл государственную границу и развил наступление на норвежский город Киркенес. Корабли Северного флота высадили морской десант в заливах Сулоуано и Аресунго.

В ходе Рижской операции 1-я ударная армия 2-го Прибалтийского фронта форсировала реку Лиуду и овладела городом Кемери. В ходе операции восточнее перешёл Иосифа Сталина и Уинстона Черчилля, на которых обсуждались вопросы о Польше, будущем Германии и Балканах.

Майор Виталий Игнатьев внимательно выслушал за действиями полководца. Несколько минут - и беспристрастная аппаратура выдала свой вердикт: к избранной военной профессии по предельному критерию - высшему уровню гены. Впереди их ждали очередные испытания. Ведь это была проверка таланта на умение держать себя в стрессовой ситуации. Дальше предстояло пройти ещё более жестоким тестам, которые наиболее полно раскроют их характер, умение жить и трудиться в коллективе, выполнять ответственные задания и многое другое.

Освободившееся место перед ближайшим компьютером занял высокий спортивный телосложения парень. Сергей Названов - младший лейтенант запаса, бывший механик-водитель БМП, служивший по призыву в четвёртом курсе Забайкальской академии народного образования. Отслужив год в моторостроительном бригаде. Как отличному специалисту командиры подразделения не раз предлагали ему остаться служить по контракту, но он выбрал «гражданку». Вернулся домой, окончил академию, завёл свою небольшую бизнес, женился. Недавно у него родился чудесная дочурка.

Секунду откровенно, иду не за куском хлеба, - рассказывает младший сержант запаса. - Сегодня, имея хорошее образование и ясную голову, можно найти себя в жизни. Государство этого не делает для этого. Но, как говорится, не хлебом единым жив человек. Бизнесом нужно жить. На минуту отвлёкся - и прогрезил, или «сблуждал» конкурента. Такая жизнь не по мне. Я ведь родился в семье постановочных военных. Хотел поступать в военное училище, да мама встала стеной. Она всю жизнь с отцом по гарнизонам маялась. Свою квартиру только только получили. Вот и хотела меня от скитаний оградить. Да только не вышло. Пока учился, работая, всё время своих ребят вспоминал, даже ездил к ним в часть не один раз. В последний раз командир роты, он теперь командир, прямо сказал: мол, хавтайм! возвращайся в «боямпань» новому делу, только с завода приехал.

Вышшему механику-водителю была поставлена «боевая задача» - форсировать воздушную процедуру на штурманом БМП. После окончания испытания компьютер выдал высокую оценку его устойчивости в стрессовой ситуации. Новиков прощё и все другие психологические тесты по высшему баллу.

Окончание. Начало в 1-й стр.

Насколько поодобное тестирование объективно отражает истинное состояние психики того или иного молодого человека? - поинтересовался у военного психолога Ольги Клепиковой.

Практически на сто процентов. Все предложенные нами тесты проходят многостороннюю проверку реальной жизнью. Специальная аппаратура позволяет специалистам определить, насколько тот или иной человек искренен в беседе с психологом. Анализ всех данных тестирования даёт возможность понять: нужен ли такой человек в Вооружённых силах или нет. Ошибок, как правило, не бывает.

Все, с кем мне довелось общаться в этот день, искренне хотели стать в армейской строй. Их не пугали ни трудности, ни возможные испытания и неуверенность на первых порах, о которых говорил будущим военнослужащим по контракту командующий общевойсковым объединением генерал-майор Алексей Адаев. Вместе с начальником управления кадров

Военно-патриотическая акция вызвала живой интерес не только у потенциальных военнослужащих, но и у большинства жителей города. Труженики предприятий, студенты вузов, колледжей, сотрудники Забайкальской железной до-

роги пришли на площадь, чтобы поближе познакомиться с жизнью современной армии. Среди собравшихся было и немало тех, кто в будущем решил стать профессиональным военным. - представляется многочисленные кадры классов города, учащихся Читинского суворовского училища МРД, выслушивая лекцию творческие коллективы Забайкальского края. По мнению многих, такие мероприятия нужно проводить регулярно и во всех населённых пунктах, где расположены воинские гарнизоны.

Владимир СЕМЕННИН. Фото автора.

В ЭТИ ДНИ



А в Берлине был введён в действие акт германского правительства об образовании фольксштурма (народного ополчения), в который призывались лица в возрасте от 18 до 60 лет. Это ополчение под началом Гиммлера должно было служить резервной армией.

20 октября 1944 года в ходе Петсамо-Киркенесской операции части 31-го и 127-го лёгкого стрелковых корпусов, входящих в состав противника на подступах к посёлку Никель, полукольцом охватили его с севера, юга и юго-запада.

В ходе Дебреценской операции войска 2-го Украинского фронта оспорила Дебрецену. На правом крыле фронта войска 40-й, 4-й армий и 27-й армии, преследуя отходившего противника, продвинулись на 110 - 120 километров, достигли рубежа Сигет - Мэгрит. На левом крыле войска 48-й армии пересекли югославо-венгерскую границу юго-восточнее города Валя. В последующие восемь дней войска фронта после частичной перегруппировки вели ожесточённые бои в районах Нырвадхазы и Сольска.

Завершалась Белградская операция войска 3-го Украинского фронта и ЮАО при поддержке кораблей Дунайской военной флотилии занял последний рубеж противника - старинную крепость Калемендан и освободил столицу Югославии - Белград. В ходе этой операции была разгромлена армейская группировка противника на территории Сербии.

Подготовил Владимир ЮРЬЕВ. Фото из архива редакции «Суворовский натиск».

ВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

Япония • Министр обороны Японии Акинори Фусико объявил о ряде перестановок в командованиях Силми самообороны (ССО) Японии.

Так, начальник штаба ВМС адмирал Каэцуто Кавао был назначен на должность начальника Объединённого штаба ССО вместо ушедшего в отставку генерала Сагэру Ямаки, который, в свою очередь, был назначен на должность помощника министра обороны вместо генерала в отставке Рейти Орики.

Новым начальником штаба ВМС назначен командант военно-морского флота (ВМФ) Йосикума вице-адмирал Томоки Така с присвоением ему очередного воинского звания адмирал. Командантом ВМФ Йосикума назначен командант ВМФ Майдзурэ вице-адмирал Тикара Иноуэ, а командантом ВМФ Майдзурэ - начальник штаба флота ВМС Инони контр-адмирал Тэцуро Досита с присвоением ему очередного воинского звания вице-адмирал. На должность начальника штаба флота назначен начальник управления разведывательного АСУ и связи штаба ВМС контр-адмирал Уэно Оэкуэ, а на освободившуюся должность - начальник объединённого информационного отдела разведывательного управления Министерства обороны Японии капитан 1 ранга Тэцуо Масуда с присвоением ему очередного воинского звания контр-адмирал.

США • Командование СВ США опубликовало концепцию снижения американских СВ в современных условиях под названием «Победа в сложном мире».

В первую очередь концепция определяет несколько групп основных угроз для США. По мнению авторов концепции, к первой группе военных угроз относятся страны, составляющие конкуренцию США на мировой арене: Китай и Россия, ко второй группе - региональные державы - Иран и КНДР, к третьей группе - международные террористические организации и международная организованная преступность, к четвёртой - кибератаки на американские информационные сети со стороны других государств.

Основным идею концепции заключается в том, что США для обеспечения своей безопасности должны регулярно осуществлять взаимодействие с дипломатическими представительствами зарубежных стран, с иностранными СМИ и различными международными организациями.

Республика Корея • Министерство национальной обороны Республики Кореи объявило о назначении на должность заместителя председателя комитета начальников штабов (КНШ) РК заместителя начальника штаба ВС РК генерал-лейтенанта Ким Ю Гына.

Его место на должности заместителя начальника штаба ВС РК займёт генерал-лейтенант Пак Чхан Чжу. Новые назначения будут объявлены в рамках плановой кадровой перестановки в рядах военно-политического руководства РК.

Командование ВС Республики Кореи сообщило о завершении допоставки вооружения на территории островов Пингидо и Ингидо в Жёлтом море вблизи западного побережья КНДР с целью предотвращения вооружённого нападения со стороны КНДР.

Согласно сообщению комитета начальников штабов ВС РК на данной территории были размещены ПЗРК «Сингук» и амфибийная бронетанковая техника. Помимо этого были проведены замены 105-мм буксируемых артиллерийских орудий на 155-мм самоходные гаубицы. Также КНШ ВС РК планирует модернизировать ударные вертолёты AN-18 «Кобра».

КНР • Начальник штаба Народной вооружённой милиции (НВМ) КНР генерал-лейтенант Хо Чэнцзун сообщил, что в первой половине октября решением Центрального военного совета и Госсовета КНР были расширены полномочия и обязанности политкомандира своего отряда НВМ Тибетского автономного региона (ТАР) генерал-майора Тан Сю.

По словам Хо Чэнцзуна, Тан Сю теперь может принимать участие в мероприятиях ЮАК, а также одновременно проходить военную службу в её рядах. Кроме того, Хо Чэнцзун предположил, что в краткосрочной перспективе произойдёт увеличение численности своего отряда НВМ ТАР и расширение его до полка с целью обеспечения безопасности и мира в регионе.

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем атташе.

Жидкие новосели

ГОРОДОК ВАШ - НИЧЕГО!

В числе архитекторов, особо отличившихся в проектировании объектов, необходимо отметить члена Союза архитекторов России Дмитрия Прошова и молодого архитектора Максима Корпа.

Все свои проектные работы эти и другие специалисты выполняли качественно, с высоким художественным вкусом. Особую способствовал конкурс на лучший проект по архитектурному видению города, проведённый среди архитекторов, в котором приняли участие архитекторы, занимающиеся образом проектируемого микрорайона.

Проекты 52-го ЦПИ «Береговая жилая зона в Волочаевском городке» на конкурсе города Хабаровска «Жидчество-2013» были отмечены в

Жидкие новосели

ГОРОДОК ВАШ - НИЧЕГО!

мире Полков выполнили Сергей Катанев, Константин Кузков и Павел Варнин.

Почётный строитель России Сергей Асютков возглавляет отдел автоматизации проекта 17 лет, и за это время его коллектив не допустил ни одного опущения в работе Мастерами высокого класса зарекомендовали себя Константин Бурков, Владимир Волков, Елена Куцакчал.

С первых шагов проектирования до сегодняшнего этапа строительства на объекте постоянно находится главный инженер проекта (ГИП) Владимир Скиба. Он обеспечивает проведение авторского надзора за качеством строительно-монтажных работ.

Под общим руководством главного инженера института почётного строителя России Владимира Полички в установленные сроки проектирования 52-го ЦПИ выдала строительные сборочные проекты.

А возводит жилые дома строители «Дальспецстрой». Только за последние год благодаря им десятки тысяч семей дальневосточников получили возможность заселиться в современные благоустроенные квартиры. Вот и к концу текущего года более двух тысяч семей военнослужащих обринут собственные квартиры в Волочаевском городке. Сегодня доставляется два соседних этажа, а параллельно идут отделочные работы. Строители трудятся по-ударному. Хотелось бы особо отметить коллективы под руководством начальника строительного монтажных участков Александра Кулакевича, Александра Тришнина, заместителя начальника управления Анатолия Васильева.

Дела на стройке идут хорошо, - рассказывает заместитель начальника ПТО «Дальспецстрой» Павел Карвакин. - Люди работают по-старинному, не считаясь с личным временем. Люди бы по гарнизонам маялись. Конечно, без проблем не обходится. К примеру, при бурении скважин под сваями встречались твёрдые породы скалы. Ещё приходилось постоянно увеличивать длину свайных площадок засыпного оврага. Но всё это поправимо, и задание по жилой застройке, уверен, мы выполним в срок и с высоким качеством.

Нет сомнения, что благодаря творческому союзу 52-го ЦПИ и «Дальспецстрой», задача, поставленная министром обороны России по возведению жилищной зоны для военнослужащих в Волочаевском городке, будет выполнена с честью.

Виктор ШИШКОВ. На снимке: на строительном объекте жилищной зоны в Волочаевском городке ГИП Владимир СКИБА (слева) и начальник строительного отдела 52-го ЦПИ Ольга КИСЕЛЕВА и Владимир ПОЛЫВ. Фото автора.



эксплуатировать и построить 12 многоэтажных жилых домов в 10 - 14 этажей на 2192 квартиры с необходимой инфраструктурой. Специалисты 52-го ЦПИ сразу же включились в проектирование объектов городка.

В первые же дни на площадку выехали топографы отдела инженерных изысканий. Их возглавил главный геодезист института Иван Тюгиткин. Специалисты в установленные сроки выполнили топографическую съёмку на перспективной местности, да ещё и в период весенней распутицы.

Нелегко пришлось и бригаде буровиков во главе со старшим бригадиром геологом Виталием Микушиным. Ситуация осложнялась наличием подземных вод, что затрудняло извлекательские работы. Но их умело организовали начальник отдела инженерных изысканий Александр Грехвин и главный геолог института Вячеслав Трофимов.

Известно, что лицо любого города, посёлка создаётся творческими людьми. Группой проектировщиков 52-го ЦПИ при создании жилого микрорайона возглавляет замначальника отдела почётный архитектор России Владимир Хахаев.



числе лучших и заслужили почётные дипломы. Настоящее мастерство показали и архитекторы Оксана Вышварова, Анастасия Бунина.

В проектировании жилищной зоны в Волочаевском городке немало лету внесли специалисты отделов, где руководителем Сергей Козлов, Тугдуй Александр, Елена Туркина, Николай Жулев, Наталья Яромолоты.

Особая задача выпала на строительные отделы, которые возглавляет Владимир Попов и Ольга Киосёва. Специалисты отделов не только проектируют здания, но и осуществляют авторский надзор за строительством. Проектировщики Дмитрий Соколов и Павел Соколов из отдела Ольги Киосёвой ежедневно контролировали возведение ленточных фундаментов в первый период их заложения при замороженных основания под ними.

А вот специалисты под руководством Владимира Попова строили многоэтажные монолитные дома. В новостройке दिन в сложных метеорологических условиях выполнялись динамические испытания свай, по результатам которых корректировались их длины. При морозе ниже 30 градусов задача была выполнена качественно и в срок. Эти работы под руководством Влади-



ВВО контр-адмиралом Валерием Костякиным, руководителями Забайкальского края, атаманом Забайкальского казачьего войска он посетил все объекты, где проходила акция.

И при этом удивило всех, никто не говорил о деньгах. Спрашивали о служебных перспективах, возможности получить престижную военную специальность, заслужить воинскую прапорщичья и офицера, продолжить военную службу в других родах вооружения. Здесь же у палаточных солдатиков состоялся мужицкий откровенный разговор высших офицеров с будущими военнослужащими по контракту.

Внимание многих собравшихся привлекла выставка ретроавтомобилей. Главным экспонатом стала отечественная подполтурка в модификации ЮАК, а также одновместный транспортный вертолёт Ми-2. Многие посетители с интересом рассматривали выставку ретроавтомобилей. Главным экспонатом стала отечественная подполтурка в модификации ЮАК, а также одновместный транспортный вертолёт Ми-2.

Внимание многих собравшихся привлекла выставка ретроавтомобилей. Главным экспонатом стала отечественная подполтурка в модификации ЮАК, а также одновместный транспортный вертолёт Ми-2.



Внимание многих собравшихся привлекла выставка ретроавтомобилей. Главным экспонатом стала отечественная подполтурка в модификации ЮАК, а также одновместный транспортный вертолёт Ми-2.

Внимание многих собравшихся привлекла выставка ретроавтомобилей. Главным экспонатом стала отечественная подполтурка в модификации ЮАК, а также одновместный транспортный вертолёт Ми-2.

Внимание многих собравшихся привлекла выставка ретроавтомобилей. Главным экспонатом стала отечественная подполтурка в модификации ЮАК, а также одновместный транспортный вертолёт Ми-2.

Внимание многих собравшихся привлекла выставка ретроавтомобилей. Главным экспонатом стала отечественная подполтурка в модификации ЮАК, а также одновместный транспортный вертолёт Ми-2.

IV Общекадетский съезд

ЧЕСТЬ И ВЕРНОСТЬ ВО СЛАВУ ОТЕЧЕСТВА!

С 4 по 10 октября в Хабаровске прошёл IV Общекадетский съезд Открытого содружества суворовцев, нахимовцев, кадетов России...

На съезде обсуждались доклады и выступления руководителей кадетских объединений. География движения охватывает регионы России от Санкт-Петербурга и Москвы в центре страны до Старопола на юге и Владивостока и Хабаровска в дальневосточном регионе.

Основными вопросами, вынесенными на IV Общекадетский съезд, были состояние и развитие кадетского движения в России, вопросы кадетской этики, празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Перед открытием форума делегаты и гости возложили цветы к памятнику «Чёрный тополя», отменили воинские почести по случаю открытия мероприятия. В ходе работы съезда были заслушаны доклады старейшего кадеты России И. Андрушечкина «Кадеты и основы государственности России», генерал-майора А. Владимировича «О международном обстановке и задачах кадетов в общественной жизни России XXI века» и другие.

Музей боевой славы ОУЦ ВВО

НОВЫЙ ОБЛИК В СОРОК ЛЕТ

«Здесь, у нашего порога...» Задание, построенное в середине 70-х годов прошлого века, и впервые заданию объединённым кадетским, студентам... Работы глаза и факса, выполненные в современном стиле с использованием сабидра. К тому же в три залах музея можно увидеть тепло в самом прямом смысле этого слова.



В Музее боевой славы Окружного учебного центра ВВО временное задание: впервые за сорок лет в его стенах проведён качественный ремонт, который на сегодняшний день практически завершён. Дело - за крышей.

Остатки в стороне от этого важного мероприятия мы с фотокорреспондентом просто не могли. Не стесняйтесь, загляните в оклеенную гудинкой аудиторию среди молодых людей, большинство из которых станут новобранцами. Один юноша замур в застывший стеллаж с пожелтевшими изданиями, вырванными из газет о героях Гражданской и Великой Отечественной войны.

Очень понравилось поведение ребят, оно в лучшую сторону отличалось от поведения обычных школьников. Чувствуется, что это не муштра и не софодрапация, это, в первую очередь, внутренняя дисциплина. Встречи и общение с молодыми кадетами, суворовцами и нахимовцами на особенно дорог, в этих ребятах мы видим будущее России.

Самый молодой делегат съезда от Новосибирской общественной организации Олег Макаренко окончил Суворовское военное училище в 1987 году. Для меня это уже третий съезд, участие в этой организации даёт

возможность набраться опыта, пообщаться с единомышленниками, сказал он. «Убеждён в том, что суворовцы училища и кадетские корпуса воспитывают настоящих патриотов, защитников Родины, патриотов».

Логическим завершением работы IV Общекадетского съезда Открытого содружества суворовцев, нахимовцев, кадетов России стала поездка в одну из воинских частей, где гостям была представлена гребанкая база учебного танкового полка, занимаемая курсантами, продемонстрированы стрелковое оружие, новая современная форма одежды военнослужащих, солдатская столовая.

Мария БОТЕВ. Фото из архива «СН».

ОТНОСИТЕСЬ К КУБКУ С УВАЖЕНИЕМ!

С 1 по 4 ноября в Хабаровске пройдёт финал Кубка России по хоккею на льду среди юношей 1994 года рождения. Помимо высокого статуса этого турнира, он станет ещё и своеобразным тестовым соревнованием в преддверии чемпионата мира в Хабаровске, который намечен на февраль (группа В) и март-апрель (группа А) 2015 года.

Публикуем полемические заметки вентивного корреспондента «СН» о Кубке России по этому виду спорта и нынешнему отношению команд к этому турниру.

Кубок России по хоккею с мячом, - после того как в 1992 году московские «Спартак» и «Динамо» выигрывали Кубок СССР по футболу, - стал старейшим из переходящих призов, разыгрываемых в нашей стране. Хрустальная в софобриль парне крошечная, купленная работниками Всесоюзного комитета по делам физической культуры и спорта в одной из московских комиссионных в 1936 году, пошлая тепло дух легендарных Михаила Якушина, Аркадия Чернышёва, Анатолия Тарасова и Всеволода Боброва, выигравшего Кубок России и ордена Ленина в самый мяч «чёрная» «родную» рубку в виде ретного ботуна в 80-х прошлого века тогда сменили минитурные южники да в основании пошлая восьмиугольная металлическая плита.

Полемические заметки

Сразу после Великой Отечественной войны сильнейшими в Хабаровске становились динамовцы, в 1946 году они покорили свой лучший результат 1940 года. Но всего через пару сезонов на видуешные позиции в городе на медуе десятилетия выходит команда Дома офицеров «Спартак».

Многие считают четыре года в серии России по хоккею с мячом, оформив тем самым золотой трофей, второй год криду. А команда с амурских берегов после своих кубковых побед специально решила сыграть спортоматке РСФСР была допущена к финальному турниру впервые проводимого чемпионата республики, где тоже иреспублика. Хабаровчане опирались только их уральские однолюб

«Ракеты» - 6:1! В 2004 году в себя в Кемерово «Кубазас» с дистанцией в полуфинале, а в финале хабаровчане переиграли красноярцев 5:3!

До 2005 года включительно финальная игра за Кубок страны завершалась серией хоккея с мячом. С осени того же года, вот уже десятилетия сезоны подряд, кубковая страда является увертюрой к нему. Ничего нового в этом не было бы, но, поглядите, что получается.

Шведы своей предвострой вращательной биттунитру в Осладе раскритиковали до самого престижного международного кубкового турнира, а в финале хабаровчане переиграли красноярцев 5:3!

Уже в нынешнем розыгрыше ситуации доведо руководства кемеровского «Кубазаса», которое отправлено на второй этап в Хабаровск (милком сделан во время турнира «перекрестки» «Винсер» - 3:1, а в финале не оставили никаких шансов московскому «Динамо» - 8:1).

Новая история Кубка оказалась богатой на форс-мажоры, и, если точно, демарши. Были в ней и обидные поражения (1998 год, матч «Волны» - «Спартак» в обеих командах играли незвездные хоккеисты), и игры в корбке для хоккея с шайбой (в середине ноября 1996 года в Кирове так и не сумели приготовить большой лёд).

К КУБКУ С УВАЖЕНИЕМ!

В 1994 году армейцы Свердловска, уверенно завоевавшие путёвку на решающий матч кубкового турнира, после поражения в чемпионате страны к завершению борьбы за хрустальный трофей истории не проявили и в Архангельске не поехали. Нерешительность в отношении соревнований отнесся на успех.

Несколько не оправдалась кубковых уступников, отмечу, что понять их можно. В те не самые «облачные» времена не видели они смысла в поездке за тридцать тысяч километров, чтобы играть в турнире.

Примечательно, что в 90-х годах прошлого века в розыгрышах Кубка России с удивительным постоянством стали побеждать... хоккева финального матча завоевали хабаровчане. В 2009 году, удача от них отворачивалась всего дважды, и оба раза разворачивали её к себе лицом, что, пришло, хоккеисты хабаровского «СКА» спортоматке РСФСР была допущена к финальному турниру впервые проводимого чемпионата республики, где тоже иреспублика. Хабаровчане опирались только их уральские однолюб

«Ракеты» - 6:1! В 2004 году в себя в Кемерово «Кубазас» с дистанцией в полуфинале, а в финале хабаровчане переиграли красноярцев 5:3!

До 2005 года включительно финальная игра за Кубок страны завершалась серией хоккея с мячом. С осени того же года, вот уже десятилетия сезоны подряд, кубковая страда является увертюрой к нему. Ничего нового в этом не было бы, но, поглядите, что получается.

Шведы своей предвострой вращательной биттунитру в Осладе раскритиковали до самого престижного международного кубкового турнира, а в финале хабаровчане переиграли красноярцев 5:3!

Уже в нынешнем розыгрыше ситуации доведо руководства кемеровского «Кубазаса», которое отправлено на второй этап в Хабаровск (милком сделан во время турнира «перекрестки» «Винсер» - 3:1, а в финале не оставили никаких шансов московскому «Динамо» - 8:1).

Новая история Кубка оказалась богатой на форс-мажоры, и, если точно, демарши. Были в ней и обидные поражения (1998 год, матч «Волны» - «Спартак» в обеих командах играли незвездные хоккеисты), и игры в корбке для хоккея с шайбой (в середине ноября 1996 года в Кирове так и не сумели приготовить большой лёд).

Вадим АВДЕЕВ. Фото Олега КИРЕЕВА.

КРОССВОРД ОТ ЮРИЯ ЗЛОБИНА

Crossword puzzle grid with 27 numbered squares. Includes a key word 'ГРАНАТА' and a list of 27 clues for horizontal and vertical words.

Ключевое слово

1 2 3 4 5 6 7 8

По горизонтали: 6. Метод врачебного наблюдения. 8. «Приключения Оливера Твиста», английский писатель. 9. Могучая страна. 10. Отнекая точка. 11. Руководитель организации. 12. Магазины, вмещающие патроны. 15. Лесной стукан. 19. Сообщение командиру. 20. Корабельный стационар. 21. Основатель Хабаровки. 22. Воинское подразделение в артиллерийских, ракетных частях. 25. Синичьи шарки для стрельбы из охотничьего ружья. 26. Переводчик. 27. Толкотня в тесоте.

По вертикали: 1. Электронный носитель информации. 2. Река на Украине и в Молдавии. 3. «Будущие дётички», «Оборона Севастополя», живописец и график. 4. Радиопомощь. 5. Вырванное вещество. 7. Рубака-шарка. 8. Родственник. 11. Отчёт командиру. 13. Медоносное растение. 14. ... лж. 16. Рабочая оборуудования. 17. 10 дней. 18. Явление. 20. Меховое устройство. 21. Японская борьба. 23. Ак, мастер своего дела. 24. Должностное лицо в государственных учреждениях на Руси.

Ответы в следующем номере газеты. По горизонтали: 2. Гулаг. 5. Газариский. 7. Голг. 9. Гданск. 10. Горбост. 11. Гроссман. 13. Годок. 14. Горка. 16. Ганг. 18. Гассер. 19. Герб. 20. Глосса. 21. Героизм. 22. Гол. 24. Гвардия. 25. Гетман. 26. Гавань. По вертикали: 1. Гоен. 2. Градостроительство. 3. Гусейров. 4. Гимнастерка. 6. Гексафтор. 7. ГКО. 8. Гвоздика. 12. Топак. 15. Трамота. 17. Гильза. 19. Глинка. 22. Гиг. 23. Гит.

Газета награждена почётным знаком «За патристическое воспитание граждан РФ». Российский федеральный военный историко-культурный центр при Правительстве РФ, г. Москва.

Редакция газеты «Суворовский натиск» Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серьёва, 13. Электронная почта: Suvorgov.natisk@mail.ru. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: Ответственный редактор - (4212) 39-28-97; заместитель ответственного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19. Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несёт ответственность их авторы и рекламодатели. Переноса с авторами не ведётся. Время подписания в печать: по графику в 17.00, фактически в 17.00. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.

КОЛОКОЛ

Column of riddles with illustrations of animals and objects. Includes riddles about an owl, a deer, a fox, a bear, a rabbit, a snake, and a fish.

ОТШЕТАНО в АО «Красная звезда». Адрес: Москва, Хропосное шоссе, 38. Тел.: (495) 941-28-62, 941-34-72, 941-31-62. E-mail: kz\_redzvezda@mail.ru. Сайт: www.redstarpr.ru. Электронная почта: Suvorgov.natisk@mail.ru. ISSN 1028-0001. Закал № 39. Тираж 4.960 экз. Свободная цена